

МИНИСТЕРСТВО ПОДСЛОНЯВА ВЕСТНИК „КУЛТУРА“

Министерството на културата и туризма предоставя помещения, в които да се настани редакцията на вестник „Култура“, съобщиха от ведомството. На главния редактор Копринка Червенкова е дадена възможност да избира измежду три варианта, допълват оттам. Освежителният ремонт на избраното място ще бъде за сметка на министерството. Преди около година редакцията на вестника бе принудена от бившето Министерство на културата да напусне помещенията на ул. „Ал. Батенберг“.

СЕМ ОТКРИВА БЮРА В ТРИ ГРАДА

До края на годината Съветът за електронни медии ще създаде регионални бюра във Велико Търново, Пловдив и Варна, а през следващата такова ще се открие и в Благоевград, съобщиха членът на съвета Райна Николова. Сред целите на бюрата ще бъде провеждането на мониторинг на програмите на регионалните медии в тези райони. Както е известно, в момента съветниците следят преди всичко националните радиа и телевизии и извършват фокусирани наблюдения само на някои регионални програми.

ОТЛОЖЕНО ДЕЛО ЗА ШЕФСКИЯ СТОЛ В БНР

Върховният административен съд отложи за септември делото по жалбата на бившия директор на програма „Христо Ботев“ на БНР Георги Василски срещу решение на Съвета за електронни медии (СЕМ). Жалбата бе заради преизбирането на Поля Станчева за генерален директор на БНР. Отлагането е поради заболяване на адвоката на Станчева. Това е второ отлагане на делото, започнало през ноември миналата година. През пролетта Василски, Станчева и още четирима претенденти бяха съперници за директорския пост. След победата на Станчева Василски, който се прочу с гладната си стачка по време на журналистическите протести в БНР през 2001 г., обжалва. Пред съда той посочи, че СЕМ не изтъква мотиви и аргументи за избора на Станчева. Според него СЕМ е нарушил и Закона за административното производство, тъй като решението не е подписано от секретаря на съвета.

ДИРЕКТОРЪТ НА „ХРИСТО БОТЕВ“ НАПУСНА

Директорът на програма „Христо Ботев“ на БНР Спасиана Кирилова е подала оставка и напусна поста си. Все още не е ясно кой ще я замести. От понеделник (21 март) тя вече е редактор във в. „БАНКЕРЪ“.

БСП ПРЕВЗЕ ВЛАСТТА В БНТ

Генералният директор на БНТ Уляна Пърмова вече държи почти всички управленски юзди в държавната телевизия. В четвъртък (24 март) Съветът за електронни медии утвърди за нови членове на управителния й съвет предложениите от Пърмова имена - на председателя на управителния съвет на Съюза на българските журналисти (СБЖ) Милен Вълков и на директора на регионалния център на телевизията в Благоевград Валери Яков. Двамата заменят в ръководството Иван Такев и Бойка Бойнузова, чиито тригодишни мандати изтичат в края на месеца. Вече е известно, че Бойнузова ще се завърне във финансовата дирекция на медиата, където работеше преди това. Все още не е ясна съдбата на Такев, който дойде в БНТ от рекламна агенция „Имидж“. Там той бе съдружник на бившата царска депутатка Дилиана Грозданова, която е член на ръководството на партията на Стефан Софийански ССД и съпруга на председателя на надзорния съвет на Общинска банка Любомир Павлов. От известно време обаче се говори, че отношенията между някогашните колеги от предаването „Отзвук“ на БНТ Такев и Грозданова са лоши и че неговото завръщане в „Имидж“ съвсем не е сигурно.

Влизането на Вълков и Яков в ръководството на телевизията може да се отчете като окончателен край на една от големите управленски кризи в историята й. Както е известно, Такев и Бойнузова бяха в упра-

вителния съвет на БНТ по предложение на бившия й директор Кирил Гоцев, очертал се като една от най-противоречивите фигури, управлявали някога държавния канал. През двете години, в които Гоцев бе начело на телевизията, там се развихриха няколко финансови скандала, най-големият от които без съмнение бе опитът на шефа й да направи руската рекламна фирма „Видео интернешъъл“ неин ключов търговски представител. Стремелът на Гоцев да привлече руснаците до паричните потоци на БНТ, като преди това отстранява оттам силните в момента фигури в рекламата, доведе до уволнението му и завъртя в управленската рулетка петима временни и постоянни шефове за по-малко от половин година.

Появата на Вълков в ръководството на БНТ със сигурност може да се приеме като жест на благодарност на Пърмова към най-стария журналистически съюз в страната. През миналата година именно СБЖ й даде сериозно рамо в битката за директорския стол, като я номинира за поста. Влизането на Вълков на „Сан Стефано“ 29 може да се отчете и като пореден знак на добра воля на шефовете на БНТ към БСП. Както е известно, преди година именно СБЖ блокира опита на близките до синята опозиция неправителствени организации да напишат нов



Председателят на управителния съвет на СБЖ Милен Вълков бе избран за член на ръководството на БНТ през седмицата. Мандатът му е за три години.

Закон за радио и телевизия. Така по-старото журналистическо сдружение на практика изпълни желанието на червената опозиция, която недвусмислено се изказа против приемането на нов закон до края на мандата на НДСВ. От БСП гласно поясниха, че очакват да са мнозинство в следващия парламент, и поради това искат за себе си правото да променят медийното законодателство. Впрочем близостта на Милен Вълков до червената партия не била тайна никога - той бе генерален директор на БТА по времето на правителството на Жан Виденов, а след неговото падане ръководеше останалата под силно социалистическо влияние агенция „София прес“. Освен Вълков за доверен на БСП човек в управителния

съвет на телевизията се счита и Паун Цонев. Петият член на ръководството е журналистката Севда Шишманова.

По ирония на съдбата първият казус, с който новият управителен съвет ще се сблъска, е същият, който посрещна Пърмова на поста през 2004 г. - договора на БНТ с предаването „Всяка неделя“. Срокът му изтича в края на месеца и по предложение на програмния директор Борислав Геронтиев съветът трябва да реши дали да го продължи. През миналата година контрактът бе обект на внимание от Комисията по корупция към Народното събрание. Дебатите се състояха по инициатива на парламентарната група на ОДС. Народният представител от партията на Иван Костов „Демокра-

ти за силна България“ Благой Димитров обвини продуцента на предаването Кеворк Кеворкян, че чрез „Всяка неделя“ източва пари от БНТ. Антикоруptionната комисия прие решение, че договорът, подписан през 2003 г. от бившия директор на телевизията Кирил Гоцев с предаването, е нищожен. Наследничката на Гоцев Уляна Пърмова обаче заяви, че една парламентарна комисия няма право да обявява чужди контракти за нищожни и че ще приема решението на депутатите просто като становище. Тя допълни, че нищо не може да направи по въпроса с „Всяка неделя“, защото БНТ има действащ договор с предаването до март тази година. След края на дебатите Кеворкян даде Благой Димитров под съд за уронване на доброто му име. Първото заседание по делото се състоя в края на миналата година. На него депутатът не се яви и не изпрати адвокат, който да го представлява.

Почти няма съмнение, че споразумението между БНТ и една от най-старите й рубрики ще бъде продължено. Интересно ще е да се види дали враговете на Кеворкян ще използват това за нови нападци срещу водещия и срещу ръководството на телевизията, или този път ще предпочетат да си мълчат. Било поради страх от нови съдебни дела, било заради все по-приближаващите се избори.

60 ИДВАТ НА ПЪРВАТА СРЕЩА НА БЪЛГАРОЕЗИЧНИ МЕДИИ

Над 60 медии, разпространяващи се сред българските общности в около 40 държави, се очаква да пристигнат за първата среща на медии от цял свят, излизачи на български език, съобщиха пред „БАНКЕРЪ“ генералният директор на БТА Максим Минчев. Телеграфната агенция е инициатор и организатор на форума, който ще се проведе от 21 до 25 май в София.

Информацията за българоезични издания, радиа и телевизии по света е събирана с помощта на сътрудници на агенцията, на българските посолства и на Агенцията за българите в чужбина, допълни



Максим Минчев

Минчев. „Нашите данни бяха, че по света има 108 медии на български език, от които над 60 излизат или излъчват всяка седмица или поне всеки месец, привличайки сериозна аудитория - поясни той. - От няколко дни обаче непрекъснато получаваме

отказване на нито една българска медия, пожелава участие.“

Най-голям е броят на българоезичните медии в САЩ - 14, следвани от вестниците, радиата и тв предавания в Сърбия и Черна гора - десет. Според преброяването на БТА в

Украйна те също са десет, а в Молдова - девет. „В Гърция има много български медии - седем или осем, в Румъния, Унгария и Италия са по пет, между три и четири са в Канада, Великобритания, Австралия, Холандия, Франция, Хърватска - допълни Минчев. - Две са в Норвегия и Австрия, а в още двадесетина страни има най-малко по една.“

Сред досега записаните се за участие са излизачият в Чикаго вестник „Старт БГ“ с главен редактор Климент Величков, вестник „Абагар“, който се разпространява в Италия, „Българско радио - Мелбърн“, вестниците „Будил-

ник“ и „Биг Бен“ от Великобритания, вестник „Нова дума“ от Испания, ИНТЕРНЕТ-страницата на българите в Ирландия и др.

Програмата на срещата ще бъде изготвена през април. Темите за разискване ще се предлагат както от БТА, така и от участниците. Агенцията е поканила като официални гости на срещата да присъстват шефовете на агенции „Франс прес“, „Асошиейтед прес“, „Ройтерс“, ДПА, ИТАР-ТАСС, на Би Би Си, „Дойче веле“, националните агенции на балканските държави, на представители на международни журналистически организации.

